
 

 

 

 

Конспект открытого урока по 
осетинскому языку в группе для 
детей, изучающих осетинский язык 
как второй. 3 класс 
«НæуарзонДзæуджыхъæу» 

     ЦЕЛИ УРОКА:  

- учить называть достопримечательности города Владикавказа; 
- Учить описывать город Владикавказ, используя вербальные опоры. 
 - продолжать  учить обучающихся составлять предложения из групп     слов; 
- формирование познавательных учебных действий, развивать внимание, 
мышление; 
- отрабатывать разговорную речь; 
- развивать творчество,  воображение, умение размышлять, осмысливать, 
делать самоанализ; 
Задачиурока: 
Предметно-содержательная: 
- систематизироватьлексикупотеме: «НæуарзонДзæуджыхъæу» 
-подобратьк каждомусловуантоним: «р ǽ с у г ъ д ,                     

с т ы р , т а г ъ д , з ǽ р о н д , а с л а м , с ы н д ǽ г ,н о г з ы н а р г ъ ,г ы ц ц ы л ,

ф ы д ы н д » 
-учитьупотреблятьизученнуюлексику в диалоге – обменемнениями; 
Познавательная: 
- формированиеуменияформулироватьличностнозначимуюцель, 
учебнуюзадачу, овладениелогическимиоперациями: анализировать, 
сравнивать, классифицировать, обобщать, доказывать, 
устанавливатьаналогии, связи и отношениямеждуобъектами, 
Деятельностно-коммуникативная: 
- инициативноесотрудничество в анализеполученнойсловеснойинформации, 
владениедиалогической и монологическойречью; 
Регулятивная: 
- принятие и сохранениеучебнойзадачи, планированиесвоейдеятельности, 
самооценка; 

Ценностно-ориентационная: 
- развитиеумениявысказыватьсвоюточкузрения и соотношениееё с другими;  
- развитиеумениясамооценкисвоейобразовательнойдеятельности;  
- воспитание любви к родному краю. 



 

 

 

 

Типурока: обобщающий. 
 

 
ОБОРУДОВАНИЕ: учебник «ГОВОРИМ И ЧИТАЕМ ПО ОСЕТИНСКИ»-
Корнаевой З. и Джибиловой И.,презентация «Домашние и дикиеживотные, 
птицы», рабочиететрадинапечатнойоснове, индивидуальныекарточки, 
словесныйматериал, ноутбуки на каждого ребенка,электронная система 
голосования,интерактивнаядоска. 
 

 

Цель применения средств ИКТ: повышение эффективности урока за счет 

наглядного предъявления зрительной информации. 

Формы взаимодействия учащихся с электронным образовательным 

ресурсом: условно-пассивные, активные, деятельностные (частично). 

 Ожидаемый результат: формирование универсальных учебных действий у 

школьников за счет применения средств ИКТ. 

Структура урока: 
1) Организационный этап 

2) Мотивация учебной деятельности учащихся-постановка цели и задач 

урока. 

3) Открытие новых знаний 

4) Обобщение новых знаний 

7) Информация о домашнем задании 

8) Рефлексия (подведение итогов занятия) 

  

Ходурока 
Началоурока. 

Сообщаетсятема и целиурока. 

- Сабитæ,абонсбæрæгкæндзыстæм, 

чикуыдкуыстауроктыдæрæмæхæдзарыдæр, 

уый.Рацыдæрмæгбаххæсткæндзыстут 

 (тестна интерактивной доске- шарики). 

 

II.Упражнение №1,наинтерактивной доске 

 



 

 

 

 

Упражнение№2,на интерактивной доске 

 

НАЙТИ К КАЖДОМУ СЛОВУ АНТОНИМ (УКАЗАТЬ СТРЕЛКАМИ) 

р ǽ с у г ъ д с т ы р  

т а г ъ д з ǽ р о н д  

а с л а м с ы н д ǽ г  

н о г  з ы н а р г ъ  

г ы ц ц ы л ф ы д ы н д  
 

III.Самостоятельная работа обучающихся(тест на ноутбуках работа в 
парах).Проверка работы. 

 

Физминутка. Улæфты минут.  

Иумæсæр, дыууæ мæ хъустæ. 

Иумæфындз, дыууæ мæ къухтæ. 

Хъустæй мах фæкæнæм хъусгæ, 

Къухтæй мах фæкæнæм кусгæ. 

 

IV.Фонетическаязарядка. 

Выполняетсязакрепление кавказскихзвуков 

[дз]- дзᴁбидыр-рᴂсугъддзᴂбидыр-
Ирыстоныцᴂрынцрᴂсугъддзᴂбидыртᴂ. 

[гъ]-чыргъᴂд–ногчыргъᴂд-мамᴂбалхᴂдтаногчыргъᴂд. 

Я произношу слова в единственном числе, а вы мне отвечаете во 

множественном 

 
 

 

 



 

 

 

 

 

Япроизношукавказские и русскиезвуки. Услышавкавказский звук, 

поднимитеруку 

А,Б,Г,Д,Гъ,Ж,М,Ть, Р,Хъ,Цъ,Л,У,Пъ,Я,Къ,О,Чъ,Ю. 

 

V.Аудирование. 

Ребята, к нам по интернету, пришло письмо. Давайте прочтем его. 

(учитель читает текст, затем обучающиеся читают по цепочке) 

Ирыстон 

Дыккагкъласонтм 

Убонтхорз, дыккагкъласонт! 

 МномхуыйныАндрей. Ммыггаг у Горин. Ǽз 

црын Мскуыйы. Ммад у Ирыстонй. Йномхуыйны 

Мдин. Мн фндымамйымадлонвзагбазонын. 

Мскуыйыисиронвзаджыкъорд.Ǽз 

фцуынуыцыкъордм. Тынг м фнды, Ирыстонй 

искимкуыбазонгуаин, уый. 

        Хрзбон! 

        Андрей 

 
 

 

 

VI. Ответить на вопросы по письму. 

Андрейымыггаг у……. 

 

 

Андрей цǽры   …… 



 

 

 

 

 

Йǽмад у ….. 

 

Йǽмады ном  хуыйны….. 

 

 

 

 

 

 

VII. Достопримечательности города Владикавказа 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Физминутка–песенка «Лисы и петушка» 

 
 

 



 

 

 

 

VIII. Чтение текста по цепочке. 

        Мах цᴂрᴂмИрыстоны. ЦᴂгатИрыстонысᴂйраггорᴂт у 

Дзᴂуджыхъᴂу.Уырыссагау  ᴂй хонынц Владикавказ.Ам цᴂрынц 

ирᴂттᴂ,уырыссᴂгтᴂ, сомихᴂгтᴂ,гуырдзиᴂгтᴂ,кᴂсгᴂттᴂ, ᴂмᴂ ᴂндᴂр 

адᴂмтᴂ. Уыдон цᴂрынц хᴂларᴂй. 

       Нᴂ горᴂт у тынгаив. Йᴂ тᴂккᴂ астᴂуцᴂуы Терк. Дзᴂуджыхъᴂуы ис 

тынгрᴂсугъд  парк. Мах уырдᴂм арᴂх фᴂцᴂуᴂм мамᴂ ᴂмᴂ папᴂимᴂ.Уым 

нᴂхи фᴂирхᴂфсᴂм. Дзᴂуджыхъᴂуы ис цалдᴂр театры ᴂмᴂ музейы. 

 

7.Составить предложения: 

Дæн, лæппу, æз, уырыссаг. 

Цæгат, цæрæм, Ирыстоны, мах. 

Ис, адæмыхæттыты, бирæ, мæкъласы, минæвæрттæ. 

Нæахуыргæнæджыты, нæИрыстон, уарзæм, мах. 

_____________________________________________________________

_____________________________________________________________

__________________________________________________________ 

_____________________________________________________________

_____________________________________________________________ 

VIII.Перевести правильно слова на осетинский язык. 

 
фǽндаг                                 дорога 
 Ленины Фǽзуат               площадь  Ленина 
хидмост 
 былгǽрон                                         набережная 
Иронаргъуан                                                  осетинская церковь 
Уырыссаг театр                                              русский театр 
Аивадон  музей                 художественный  музей 



 

 

 

 

X. Провести экскурсию по городу Владикавказа. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

XI . Рефлексия. Итоговый вопрос по уроку- ответить по пультам. 

 

Итог урока: Оценить учащихся. 
 

Стырбузныг! 
 

 



 

 

 

 

 
 

 

 


